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Wlliltier tanácsnok 
nyilatkozik

Egy7 világváros életének két 
legfontosabb momentuma: a 
szociálpolitika és a közmüvelő- 
désügy. Ezen a két ponton vár 
a főváros sorsának intézőire a 
legtöbb és a legfontosabb fel­
adat. A szociálpolitikai és 
közművelődési ügyosztály élén 
Wildner Ödön dr. tanács­
nok áll, aki kettőzött am­
bícióval dolgozik nagyszabású 
tervei megvalósitásán. Legkö­
zelebbi terveiről igy nyilatko­
zott Wildner tanácsnok A Nap 

munkatársának:

A minden szép és nemes terv kivitelét aka­
dályozó rossz pénzügyi viszonyok ellenére a 
kislakások építését nem halászijuk el. Alig is­
merek sürgősebb és fontosabb dolgot a jelen 
pillanatban. A budafoki-uti kislakások építé­
sét —  mint Krátky tanácsnok is mondta önnek 
—  a Tabán rendezése teszi halaszthatatlanná.

Ezenkívül még a Váci-utón és a Palotai-ut kör­
nyékén is építünk egyot-egyet és ha a viszonyok 
kedvezőbbek lesznek, akkor nagyobb arányok­
ban folytatjuk ezt az akciót.

Minden városrész kültelkére tervezek zu­
hany- és kád-népfürdőt. Fölösleges indokolnom 
ennek szükségességét, hisz a mi viszonyaink min­
dent megmagyaráznak. Az első ilyen népfürdőt 
Kőbányán építjük és bizton hiszem, hogy már a 
jövő évben átadhatjuk rendeltetésének. A ter­
vezett Diák-szállók közül az egyik a Lágymá­
nyosra kerül, közel a Műegyetemhez. Ebben a 
szállóba« nem lesz étkezés, mert feleslegessé 
teszi a Műegyetem menzája, mely kitünően és 
olcsón fogja ellátni a szálló lakóit. A másik 
diák-szálló helye még nincs meghatározva. Le­
hetőleg városi telken és közel a Tudomány­
egyetemhez fogjuk felépíteni. Az élelmezés mi­
kéntjéről még nem döntöttem. Figyelemmel 
kell lennem arra. hogy a déli órákban is van 
előadás. Valószínűleg úgy oldom meg, hogy 
francia rendszer szerint, délután öt vagy hat 
órakor dinert adunk a diákoknak. A szoba ára 
havonta busz vagy legfeljebb harminc korona 
lesz.

A közművelődés terén is van egy pár fölötte 
fontos tervezetem. A fővárosi könyvtárt áthe­
lyezzük a gróf Károlyi-utcai volt iskolába, mert 
a városház helyiségei hivatalok elhelyezésére 
szükségesek, de nem is feleltek már meg a köve-
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oly nyilvánosságot fog az uj helyiségben nyerni 
mint amilyen most az egyetemi vagy a múzeum 
könyvtárnak van és reggeltől estig nyitva lesz 
A központi'könyvtáron kívül tervezek kileni 
fiókkönyvtárt is és pedig ugv, hogy minden ke 
rület kapjon egvet. A fővárosi múzeum jelenle; 
van is, nincs is. A nagy nyilvánosság alig tu 
létezéséről, aminek oka az, hogv muzeális tái

gymink szét Tannak szórva. A középkorra vonat­
kozó emlékek a Halászbástyái termekben látha­
tók. gyönyörű értékes képeink nagyrészt a vá­
rosi hivatalok falait díszítik, a muzeum darab­
jainak nagy részét a városligeti muzeum őrzi, 
de vannak tárgyak a Verpeléti-uti iparrajzisko- 
lában, sőt —  sajnos —  a városháza gazdasági 
raktárában is. Ezt a szégyenteljes és tűrhetetlen 
állapotot csak egy monumentális muzeum-épü- 
let felállításával szüntethetjük meg. Az eredeti 
terv az volt. hogv a múzeumot a Tisza Kálmán- 
téren, a Népoperával szimetrikusan épitsük és 
ebben a nagy épületben nyerne elhelyezést a fő ­
városi könyvtár is. Most azonban, miután a 
könyvtárt a Károlyi-utcában végleg elhelyeztük, 
módunkban van azzal a tervvel is foglalkozni, 
ugy, hogy a jelenlegi városligeti épületet fogjuk 
kibővíteni.

Az iparostatToncok Iktatása terén roppant sok 
a kívánni való. A hianvt ott látom, hogy csak
este. a műhelymunka végeztével iutnak a fanon- 
cok az iskolába, midőn már fizikailag és szelle­
mileg is ki vannak merülve. Ezen a bajon segí­
tendő. mihelyst a főváros anyagi helyzete meg­
engedi, az Angyalföldön fa- és fémipari tanonc- 
szakiskolát építünk műhelyekkel kapcsolatban. 
Münchent és Lipcsét vettem itt példának és az 
ott bevált rendszert fogom nálunk is megvaló­
sítani.

Sarkalatos pontja jövő évi programmom- 
nak a nők intenzivebb gazdasági kiképzése. Ma 
még igen-igen hátra vagyunk ezen a téren is. A 
fősuly a kertészeti kiképzésen lesz. A Svábhegyen 
levő kertészeti telepen tettük az első kísérletet és 
mondhatom, hogv minden reményt felülmúló 
eredménynyel. Ezekben vázolhatom az ügyosz­
tály jövő évi prográmmjáí. Igen sokat lehetne 
még beszélni az ügyosztályomban készülő ter­
vekről, de ugv vélem, hogy csak ártanék az 
ügyeknek, ha az apróbb részletekre kiterjeszked­
nék. Elvemhez most is hü maradok: keveset be­
szélni és sokat, nagyon sokat cselekedni.
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